

“我也成为了可以照亮这个世界的大人”

我院大四学生杨美怡万达办公益展

疫情无情，人道有情。疫情期间，有这样一句话：一人、一车、一手机，接单、送货、跑小区，他们有个好听的名字叫“外卖小哥”。

疫情期间小区封闭管理，他们将果蔬、日用品送到千家万户。所以在疫情后很多餐饮公司都力图给这些默默付出的外卖员更多关怀。10月30日，在万达广场上，开办了这样一场特殊的展览。

为给这些一直奔波于城市各个角落的外卖员带去更多温暖，我校大四学生杨美怡举办了此次公益展览。我们荣幸邀请到她接受采访。采访初，杨美怡告诉我们：“疫情期间的报道让我知道了外卖员的辛苦，而且据我了解，在疫情后大多数城市也举办了诸如此类的活动。由于他们强大的影响力和品牌的独特性深深吸引了我，带给了我很多灵感，令我产生了极大的共鸣，所以在我所在的城市中我也想创立独立的公益品牌，尽可能拉动更多商家参与到这个温暖城市的活动中来，把这份美好持续下去。”

提起创办这次以公益为主题的展览时，杨美怡笑着说：“在大三刚开学时，我也像大多数人一样为接下来的工作和生活感到迷茫和困扰，偶尔也会因为郁闷去参加各种各样的聚会调节心情，但就如车尔尼雪夫斯基所说‘聚



会的日子不是我真实的生活，如果把平时里的忙碌比喻成是地上的一个脚印的踏实地走路，那聚会的日子就是行走在天上的时光。我可以暂时的抛开烦恼，在游山玩水中体会快乐，但这只是暂时的。”在国庆假期期间，我偶然参加了一次公益活动，当时我同其他人一样不理解，只是抱着无聊打发时间的心态参加的，了解后就明白了，不做公益的人是无



法理解——奉献也是一种乐趣。我不把公益当负担，只把它当做生活的调味品。”杨美怡又继续说道：刚开始我并不知道应该如何号召大家参与到公益中，但我投身于公益活动之中时，尽管会觉得自身的力量还不够强大，但我的行动吸引了众多关注的目光，我的建议也得到众多的积极响应。慢慢地，在这条公益服务的道路上，你会发现有千万人在与你同行。

在筹备活动时，她表示自己一人创业肯定会遇到一些问题，虽然过程中有很多困难，但老师和同学给予了她很大的帮助和鼓励。提到开展过程中印象深刻的事情时，她认真地说：“外卖员

是一个焚膏继晷、平凡而伟大的职业，我曾经遇到过一位外卖员，仅仅是一杯奶茶，一声问候，他便感动不已，所以我才有了做盲盒的这个想法，由于现在盲盒在市面上很流行，广受年轻人喜爱，通过这个形式，在盲盒里面放一些外卖员需要的东西，等到他们打开盲盒时，我希望带给他们一种惊喜和感动。我们生活的社会更应该变成一个人人相互关爱的社



会。创办这个活动就是为了让让他们知道还有一群人在关心着他们，与他们同在，让他们即使身处寒冷的环境，心里也有一丝温暖。同时希望今后我们在接取外卖时，都能送上一声问候，因为有时候你不经意的一个举动，对他们来说就是一份温暖。”

采访到关于专业学习的问题时，杨美怡讲到，在筹备展品时，自己也是充分利用了自身的专业优势，不仅仅对这些盲盒的外观造型进行了设计，而且也准备了很多物件丰富了产品的内涵。同时，她积极鼓励大学生多参与公益活动，不虚度大学生活。人生百般滋味，生活需要笑对。日子太多压抑，总要出现一个减压的方式，做公益活动，既能帮助别人，还能让自己快乐，在公益中体现自己的价值。

最后，在问到对学弟学妹们有怎样的希冀时，杨美怡说：“希望学弟学妹们能够勃然奋励，努力学好专业知识，提高自己的专业素养，并且能够利用这些在今后的生活与学习中积极参与到社会服务中，在公益中实现自身的价值。在大学四年的时间里不断丰富自我，在成长这篇试卷中写下自己最优的答案，给自己的人生交一份满意的答卷。”

(文字/杜晓董)

一蓑烟雨任平生

20 国贸李依敏

“父亲，儿若为官，必将造福一方！”此时的苏子初入官场，年轻的脸庞上是意气风发，报国之心在心中激荡，他暗自发誓：众生不弃我，我不负众生。

在朝为官十年，没有抹平他的棱角，政绩卓越却也为自己树敌无数。“苏兄，莫去，莫去，你是皎皎明月，何必沾染这淤泥？”苏子难以抑制心中的不忿，“怎能如此，为官者，父母心，怎能让安石新法祸及众生！”他决然离去，上书新法之弊病。谁曾想，圣上昏庸，苏子难以应对小人谗言，被押解入狱。

山色朦胧，雨丝细细，冲淡

袅袅薄雾，一片葱茏中，青松鲜翠欲滴，白鸟徐徐，斜带过一抹夕阳。可见远山中一片明净的湖，映着天，泛起几点涟漪。湖中一叶孤舟，微微荡着，透过窗户隐隐可以窥见三人身影。只见三人吟诗作对，对酒当歌，好不热闹。醺醺然间，日落西山，月出东山。三人扣弦而歌，情尽之时却更添几分苦楚。只见其中一人说道：“苏兄受蝇营狗苟之人所害，得牢狱之灾，一朝出狱，却贬至此苦地。”苏子凄怆一笑，不经忆起曹公，叹道：“曹公乃一世之雄，却也湮没于凡尘。更何况我不过一介凡夫俗子，又怎敢与明月相

拥长存？我不愿被钱权迷住双眼，在朝为官只为造福苍生，纵使青史不留我姓名，那又何妨？何况天地之间，万物各有自己的归属，若不是自己应该拥有的，便是一分一毫也不能摄取。只有此时此景此境，我等三人可共享罢了。”东方既白之时，方休。

再见苏子时，他立于西湖畔，看着劳作的百姓，丰收的农田，快意激荡于他的胸怀。苏堤下走过一对父子，只听稚嫩童声“父亲，好久不见这样繁盛的景象了。”“是啊，多亏苏公来此，又重现了西湖美景，又带领我们开垦荒田、清除淤泥。看那三潭映月，便出自他手，还有身旁的苏堤，是这挖出的淤泥垒成的，他可真是一位好官。”苏子闻此，脸上浮现欣慰的笑容，更是坚定了心中

的想法。

而后在永州遇见苏子，此时他满脸倦容，常年贬谪的苦难在他的脸上、身上留下了难以愈合的创伤，刻下了无法抹平的皱纹。即使如此，也能听见永州百姓对他的赞扬，也能看见永州一片和谐繁盛之景。

他衣衫褴褛，疲惫不堪，但无法磨灭他想为官一方、为民造福的决心，无法改变他坚持为政

的选择。他为官四十载，不能位极人臣，不能家财万贯，只留下一片报国赤子丹心。

但他终究还是死了，死在又一次去往贬谪之地的路上。

那片湖中仍荡着那叶扁舟，透过窗户，好似三人还在对酒当歌，定睛一看，破桌破椅破蓑衣，桌上泛黄的信纸潦草几字：一蓑烟雨任平生。

